

ПРИОРИТЕТЫ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ КНДР В 2025 ГОДУ

Девярых С. Ю.

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

г. Витебск, Республика Беларусь

В атмосфере пристального внимания с 23 по 27 декабря 2024 г. в Пхеньяне проходило расширенное заседание XI пленума ЦК ТПК восьмого созыва. Сообщение по его итогам было опубликовано в ведущей газете КНДР «Нодон синмун» [2].

В опубликованных материалах представлены итоги уходящего 2024 г., показаны достижения страны и определены направления ее развития в наступающем 2025 году.

Центральное место в опубликованных материалах занимало изложение выступлений Председателя государственных дел КНДР товарища Ким Чен Ына, с которыми он обращался к участникам расширенного заседания.

По сложившейся в КНДР традиции на расширенном заседании Пленума рассматривались и вопросы реализации внешней политики государства. В целом отмечалось, что за прошедший год были достигнуты значимые успехи в повышении международного статуса и упрочения внешнеполитической позиции КНДР.

Анализ международной обстановки, представленный в выступлениях, показал, что США продолжают оставаться самым реакционным государством, считающим гегемонизм неизменным вектором своей международной политики. При этом в ситуации на Корейском полуострове альянс США, Японии и Республики Корея не способствовал установлению прочного мира в регионе, а только привел к тому, что Республика Корея превратилась в аванпост захватнической политики США.

Товарищ Ким Чен Ын, оценивая возможные риски национальной безопасности КНДР со стороны США, особо подчеркнул необходимость последовательно готовить Народную Армию как революционную армию партии, беззаветно верную ее руководству, могучую как в идейном, так и в техническом плане армию.

Говоря о техническом совершенствовании вооруженных сил, имелось в виду не только совершенствование вооружений, но и изучение современных методов ведения боевых действий, повышение информатизации оборонного сектора, совершенствование оперативно-тактического искусства офицеров и генералов Корейской народной армии.

Вместе с тем государственная политика КНДР традиционно придает первостепенное значение идейно-политической работе с населением.

Именно идейно-политическая работа, на наш взгляд, во многом определяет политическую и экономическую стабильность КНДР на протяжении многих лет. Следуя этой традиции, предполагается в наступающем году совершенствовать морально-политический дух КНА. В современных условиях это предполагает, что настоящий воин-патриот будет обладать твердым сознанием в отношении к противнику, абсолютно неизменным взглядом на главного врага и последовательной волей к решительной борьбе.

При этом особый акцент будет сделан на дальнейшую работу по тщательной подготовке гражданского населения к условиям оборонительной войны.

Прошедший год ясно показал, что в международных отношениях Республика успешно развивает взаимодействие с дружественными и добрососедскими странами, уважающими законные интересы и суверенное достоинство КНДР. Свидетельство этому – состоявшаяся в апреле 2024 года международная конференция по идеям чучхе «Самостоятельность, справедливость и мир» [1]. Ее участниками стали представители двадцати восьми стран мира, включая представителя и Республики Беларусь. Полагаем, что само проведение конференции в Пхеньяне подтверждает продуктивность политики объединения всех антиимпериалистических сил, проводимой КНДР.

Политика консолидации сил самостоятельности будет продолжена в Пхеньяне и в наступающем 2025 году. Об этом свидетельствуют слова уважаемого Ким Чен Ына: «Мир и стабильность во всем мире не могут быть защищены только одной страной или нацией. Мир можно завоевать только объединенными силами всех стран, поднявшихся против гегемонистской политики США и Запада». [2]

Таким образом, международная политика КНДР в 2025 г. будет направлена на защиту суверенитета страны силою своей военно-экономической и политической мощи, на укрепление международной солидарности с миролюбивыми силами, выступающими за осуществление подлинного равноправия в межгосударственных отношениях.

ЛИТЕРАТУРА

1. Самостоятельность, справедливость и будущее человечества: Материалы международной конференции по идеям чучхе. Пхеньян, 11-18 апреля 2024 г. / Кореяская ассоциация работников общественных наук; Международный институт идей чучхе; С. Ю. Девярых, сост., общ. ред., предислов. – Смоленск: ООО «Принт-Экспресс», 2024. – 92 с.
2. 조선로동당 중앙위원회제8기제11차전원회의공보 // 로동신문. – 12.29.2024.